

市委书记进高校 向广大青年学子发出人才邀约——

# “让这片沃土托起你们的梦想！”

本报讯(全媒体记者 江月)4月9日上午,“市委书记进高校”宣讲活动暨校园专场招聘会在安庆职业技术学院举行。市委书记张祥安出席活动并为在校学生作形势与政策宣讲,向广大青年学子发出人才邀约。

张祥安代表市委、市政府向安庆师范大学等5所高校长期以来对安庆经济社会发展作出的贡献表示感谢,并从宜学、宜业、宜居、宜商、宜游五个方面宣讲推介了安庆城市发展潜力和发展环境。他说,宜城是宜学之城,历来崇文重教,名校多、学风正、氛围浓,是莘莘学子求学的宝地;宜城是宜业之城,发展空间广阔、人才需求巨大,是产业集群集聚的高地;宜城是宜居之城,生态优良、生活便利,是人民幸福安居的福地;宜城是宜商之城,“来安庆投资就对了”成为广大客商的共识,是客商纷至沓来

的热地;宜城是宜游之城,人文荟萃、山水怡人,是游客心向往之的胜地。诚邀各位同学留在这里求学深造、就业创业、安家置业、投资兴业、畅游天地,共谱有志青年与有为安庆相互成就的华美乐章。

张祥安就安庆就业创业、招才引智等方面的良好条件及优惠政策进行了解读,并寄语高校学子。他说,大学生作为青年人的佼佼者,生逢盛世、肩负重任,处在最好的时代、最美的年华,要胸怀大志向,做理想远大、堪当重任的时代好青年;要练就真本事,做勤学向上、博闻多识的时代好青年;要走好人生路,做德才兼备、品学兼优的时代好青年;要勇当弄潮儿,做探索创新、开拓奋进的时代好青年。

最后,张祥安向广大青年学子发出热情邀约。他说,当下的安庆,正处在蓄势待发、大有可为的上升

期、关键期,比以往任何时候都更需要青年、更渴望人才。热切期盼大家与安庆结成“发展合伙人”“奋斗共同体”,留在这里与城市“共同成长”,让这片创新创业的沃土托起大家的青春梦想!市委、市政府将坚持教育优先发展,爱才、重才、惜才、敬才,为广大青年成长成才、实现人生价值提供广阔舞台,创造优良环境。

据了解,此次活动采取“专题宣讲+专场招聘”相结合方式,安庆职业技术学院为主会场,安庆师范大学、安庆医药高等专科学校、安徽黄梅戏艺术职业学院、桐城师范高等专科学校4所高校设分会场。活动旨在号召更多青年人才选择安庆、扎根安庆,推动城市与高校的对接合作、与人才的双向奔赴;同时线上线下集中推介全市重点企业人才需求岗位,促进产才对接。

## 重点高校 招生专项计划启动 我市五地考生可报名

本报讯(全媒体记者 项珍)农村地区的高考生注意啦!今年我省继续实施重点高校招生专项计划。其中,国家专项计划、高校专项计划实施区域包括潜山市、太湖县、望江县、宿松县、岳西县五地。报名工作将于4月25日前完成,符合条件的考生可要抓紧时间了。

专项计划包括国家、地方和高校三个专项计划。国家专项计划实施区域为安徽省原列入国家集中连片特殊困难县和国家级扶贫开发重点县,高校专项计划实施区域为安徽省原列入国家集中连片特殊困难县、国家级扶贫开发重点县、省扶贫开发工作重点县(市、区)和省扶贫开发连片地区县(市、区),潜山市、太湖县、望江县、宿松县、岳西县包含其中。

报考国家专项计划和高校专项计划的考生,要符合2024年统一高考报名条件、具有实施区域当地连续3年以上户籍、其父亲或母亲或法定监护人具有当地户籍、考生本人具有户籍所在县高中连续3年学籍并实际就读。不同的是,报考国家专项计划的考生高考成绩要达到普通本科录取控制分数线下20分以内;报考高校专项计划的考生高考成绩要求详见报考院校招生章程。报考地方专项计划的考生要具有农村户籍,参加普通高校招生统一考试报名,高考成绩达到普通本科录取控制分数线下20分以内。

需要注意的是,今年高校专项计划设1个院校专业组志愿,6个专业志愿及专业服从志愿;国家专项计划、地方专项计划分别设20个院校专业组平行志愿,每个院校专业组设6个专业志愿及专业服从志愿。专项计划志愿与提前批次志愿同批填报,专项计划投档次序为国家专项计划、地方专项计划、高校专项计划。符合多类专项计划报考条件考生可兼报。

据悉,报考专项计划的考生均须参加当年普通高校招生全国统一考试。专项计划实行单设批次,录取分数原则上不低于普通本科录取控制分数线。省教育招生考试院按照投档规则向招生院校投档,招生院校依据考生成绩和专业志愿顺序录取,计划未完成可实行多轮投档。国家专项计划、地方专项计划普通本科录取控制分数线上生源不足时,可降分录取,降分最大幅度为20分。高校专项计划不降分。公安类、司法类国家专项计划安排在普通本科提前批次录取。

此外,按照规定,往年被专项计划录取后放弃入学资格或退学的考生,不再具有专项计划报考资格。

## 新春记者行

为社区治理注入正能量

### “心灵驿站”开进了居民家门口

本报讯(全媒体记者 刘惠子 通讯员 徐飞 文/图)“心情不好的时候就想来社区心灵驿站坐坐,人与人之间需要温暖的沟通。我们的困扰,迫切需要诉说和安抚。”4月3日下午,迎江区华中路街道光荣社区里,居民沈芳和姚萍正在社区工作人员的陪伴下闲话家常,他们品着茶,吃着点心,谈笑中眉头逐渐舒展。光荣社区专为妇女儿童打造的综合服务驿站,成了很多居民遇到烦心事时最愿意去的地方。

走进光荣社区“一杯茶”心灵驿站工作室。100平方米的空间内设置了阅览区、“聊吧”、娱乐室等功能区域,除了有针对性的调解和辅导外,社区邀请的专业心理咨询师会根据群众需求定期开展心理讲座等沙龙活动。“没想到通过社区心灵驿站,真的缓解了我与女儿的关系。”家住北二巷的居民李玉玲说,女儿大学毕业后迟迟不愿就业,渐渐和外界来往越来越少,性格变的非常内向,家庭矛盾越来越大,抱着试试看的心态,李女士敲开了社区心灵驿站的大门。社区邀请的心理专家和李女士以及她的孩子分别多次交流疏导,社区工作人员也隔三差五请李女士的女儿参与社区志愿者活动,家庭紧张的气氛逐渐得到了缓解,李女士的女儿也展开扉表示愿意外出求职了。



光荣社区“一杯茶”心灵驿站工作室的聊吧。

“现在越来越多人开始关注心理健康问题了,家门口有个心灵驿站,情感诉求有处可寻。”家住青少年宫东路的居民陈复军告诉记者,他从事水产生意多年,平日里工作繁忙无暇照顾孩子,儿子进入初中后学习积极性不够,沉迷于手机游戏,不愿意与家长有任何沟通,是社区志愿者经常陪伴孩子,与孩子沟通,化解孩子内心的不愉快。

为构建“阳光社区”营造良好环境,全面提升社区党建水平。2023年以来,光荣社区以党建项目为重要载体和抓手,致力打造“一杯茶”心灵驿站,免费提供专业心理咨询、普法宣传以及法律援助等服务,同时为居民打造一个“暖心小屋”。社区还开通电话咨询热线,由心理咨询服务队

通过“线上+线下”相结合,采用心理筛查和多元化心理辅导模式,为不同年龄段的居民及时提供心理疏导、情绪安抚、矛盾化解等服务。目前该站配有6名心理咨询师及20余名社区志愿者。

“以辖区真实案例为契机,面向全辖区居民征集意见,择优选用。更好服务本辖区妇女儿童、青少年学生心理健康工作。”光荣社区党委书记查婷婷告诉记者,眼下,“一杯茶”心灵驿站的主要工作是为辖区高三、初三学生及家长提供考前压力舒缓,助力家长用正确的方法鼓励考生,构建和谐家庭、和谐社区。接下来,社区还会创新活动形式、丰富活动内容,把高质量的心理健康服务送到居民身边,切实把党群服务阵地建设成人民群众的温馨家园。